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INSTRUCOES PARA A REALIZACAO DAS PROVAS

>  Confira, com maxima atencdo, o Caderno de Questdes, observando o nimero de quest&es contidas e se ha defeito(s) de encadernacdo e/ou
de impressao que dificultem a leitura. Caso haja, comunique imediatamente ao fiscal de sala.

»  Confira, com maxima atencédo, se os dados (nome do candidato, inscri¢do, nimero do documento de identidade e cargo) constantes na Folha
de Respostas estdo corretos. E havendo falhas na Folha de Respostas, comunique imediatamente ao fiscal de sala.

> Use apenas caneta esferografica azul ou preta de corpo transparente.

»  Aprovatera duragdo maxima de 3h (trés horas): tempo para responder a todas as Questdes da Prova Objetiva, preencher a Folha de Respostas
e o Gabarito que faz parte desta capa.

»  Tempo minimo de permanéncia em sala apds inicio das provas: 1h30 (uma hora e trinta minutos).

» O Caderno de Questdes somente podera ser levado 30 (trinta) minutos antes do término do tempo determinado para a realizagdo da prova.

> Para cada questdo de multipla escolha, ha apenas uma resposta correta.

> Use todos os espagos em branco do caderno de questGes para rascunho.

»  AFolha de Respostas ndo podera ser dobrada, amassada ou danificada. Em hipdtese alguma, sera substituida.

»  Assine a Folha de Respostas no espaco apropriado.

> N&o ultrapasse o limite dos alvéolos no gabarito da Folha de Respostas.

»  Antes de retirar-se definitivamente da sala, entregue a Folha de Respostas ao fiscal.

» A embalagem que guarda todos os aparelhos de uso ndo permitidos sé poderd ser aberta fora do prédio de aplicagdo das provas.

»  Até que vocé saia do prédio, todas as orientagdes continuam validas, sendo passiveis de sang¢des contidas no Edital, caso ndo obedecidas.
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo para responder as questdes de 1 a 3
A Cantiga da Pedra

A pedra é dura, aspera e fria.

Mas a dgua a desgasta com o tempo.
A agua é mole, macia e quente.

Mas a pedra a quebra com o tempo.

A pedra é forte e resistente.

Mas a dgua a penetra com o tempo.
A dgua é fraca e inconstante.

Mas a pedra a dissolve com o tempo.

Pedra e 4gua, agua e pedra.
Um dia a pedra sera agua.
Um dia a dgua sera pedra.

1. Qual a principal ideia presente no poema?

a) A forga da pedra sobre a agua.

b) A fragilidade da dgua diante da pedra.

c¢) A transformagdo mutua entre pedra e dgua ao longo do tempo.
d) Ainconstancia da dgua e a resisténcia da pedra.

2. Que elementos do poema evidenciam a ideia de transformagdo?

a) A repeticdo das palavras "pedra" e "agua".

b) A descrigdo das caracteristicas opostas de cada elemento.
c) A metéfora presente no titulo "A Cantiga da Pedra".

d) O uso de verbos no futuro, como "serd".

3. Qual a relagdo entre o poema e a vida humana?

a) A pedra representa a forga e a resisténcia do ser humano.

b) A dgua representa a fluidez e a mudanga constante da vida.

c) A pedra e a dgua representam os desafios e obstaculos que superamos.
d) O poema ndo possui relagdo com a vida humana, apenas com a natureza.

4, Analise as alternativas a seguir e marque a Unica com sentido Figurado:

a) Ndo basta ser pai, tem que participar.

b) Quase morri de tanta saudade de vocé.

c) Ndo conhego nada tdo sem sentido como essa frase.

d) Proteja-se da Dengue eliminando possiveis focos e criadouros do mosquito Aedes aegypti.

5. Segundo o Novo Acordo Ortogréfico, estd incorretamente acentuada a seguinte palavra:

a) mantém.
b) cértex.
c) européia.
d) dmbito.

6. Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo grafadas corretamente:

a) obesegdo — exceléncia — vicissitudes.

b) concupiscéncia — exsudagdo — agucena.
) excessdo — assassino — alcaguz.

d) condescendéncia — acessor — execravel.

7. Assinale a alternativa em que ha incorreta colocagdo pronominal:

a) Deixe-o ir embora!

b) Para iniciar a partida, jogue-lhes a bola.
c) Desenhar-te-ei nos meus sonhos.

d) Jamais diga-me o que devo fazer!

8. Sobre regéncia verbal, assinale a alternativa correta:

a) Todos trabalhamos visando ao sucesso.

b) Domingo assistimos o filme que ganhou o Oscar.
¢) Chame o Pedro, por favor?

d) Prefiro carne a peixe.



9. Assinale a alternativa em que uso facultativo do acento indicativo de crase:

a) Espero que va a minha casa em breve.

b) Irei aquele restaurante que me recomendou.

c) Joana veste-se a Madonna.

d) A medida que o tempo passa, aumenta minha saudade.

10. Em “Vocé ndo sabe como eu amo ela.” temos a presenga do seguinte vicio de linguagem:

a) Barbarismo.
b) Gerundismo.
c) Plebeismo.
d) Cacéfato.

MATEMATICA
11. Um empréstimo de RS 5.000,00 foi feito a uma taxa de juros simples de 2% ao més. Apds 3 meses, qual sera o valor total a ser pago, incluindo o
valor do empréstimo e os juros?

a) R$5.700,00
b) R$5.500,00
c) R$5.300,00
d) R$5.100,00

12. Um cozinheiro precisa preparar uma mistura de suco de laranja e suco de lim&do para um coquetel especial. A receita pede uma razdo de 3 partes
de suco de laranja para 2 partes de suco de limao. Se ele tem 120 ml de suco de laranja, quantos ml de suco de limao ele precisa para seguir a receita
corretamente?

a) 80 ml
b) 100 ml
c) 120 ml
d) 60 ml
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13. Considere a expressdo P = 21 Qual é o valor de P?

a) 25,4
b) 23,2
c) 21,8
d) 19,6

14. Uma empresa precisa fabricar 200 unidades de um produto por dia, mas o custo total de produgdo varia de acordo com a quantidade fabricada.
A fungdo que representa esse custo, em reais, é C(x) = x? + 40x + 500, onde x é o nimero de unidades a serem fabricadas. Quantas unidades a
empresa deve fabricar para minimizar o custo total de producdo e garantir a lucratividade?

a) 100
b) 60
c)0
d) 20

15. Um turista americano trocou US$100,00 por reais em uma casa de cdmbio. Se a cotag¢do do ddlar no dia era de R$5,00, quantos reais ele recebeu?

a) R$600,00
b) R$500,00
¢) R$700,00
d) R$800,00

16. Uma piscina retangular com 5 metros de comprimento, 3 metros de largura e 2 metros de profundidade esta vazia. Um encanador liga a
mangueira e a 4gua comega a jorrar a uma taxa constante de 10 litros por minuto. Quanto tempo levara para encher completamente a piscina?

a) 2000 minutos
b) 2500 minutos
¢) 3000 minutos
d) 3500 minutos

17. Um quarto retangular possui 12 metros de comprimento e 8 metros de largura. Se um tapete quadrado de x metros de lado for colocado no
centro desse quarto, qual serd a area da parte do chdo que ndo estara coberta pelo tapete?

a) 8x2

b) 64 — 16x2
c) 96 — 16x2
d) 96 — x?2

18. Um viajante do tempo precisa construir uma maquina que o leve ao passado. Ele descobriu que precisa de 300 unidades de energia para viajar
1 ano no tempo. Quantas unidades de energia ele precisara para viajar 500 anos no tempo, considerando que a relagdo entre energia e tempo é
proporcional?

a) 150000 unidades



b) 140000 unidades
¢) 130000 unidades
d) 120000 unidades

19. Um triangulo isdsceles possui um perimetro de 30 cm. Se a medida de um dos lados iguais é 10 cm, o valor da medida do terceiro lado
corresponde a

a)8cm

b) 10 cm

c)12cm

d) 14 cm

20. Um pintor precisa misturar tinta vermelha e tinta azul para obter uma cor especifica. Ele tem 2 litros de tinta vermelha e 3 litros de tinta azul. Se
a proporgao desejada entre as tintas vermelha e azul é de 2:3, quanto de cada tinta ele precisa adicionar a mistura?

a) 1,6 litros de tinta vermelha e 2,4 litros de tinta azul
b) 1 litro de tinta vermelha e 1,5 litros de tinta azul

c) 0,8 litro de tinta vermelha e 1,8 litros de tinta azul
d) 1,4 litros de tinta vermelha e 2,1 litros de tinta azul

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
21. Uma gestante procura atendimento odontoldgico na atengdo primaria. Como o cirurgido dentista deve abordar a saude bucal dessa paciente,
considerando o impacto na saude geral da gestante e do feto?

a) Indicar tratamento odontoldgico apenas apds o parto.

b) Priorizar intervengdes curativas em detrimento das preventivas.

c) Realizar uma abordagem integrada, focada em prevencao e cuidados especificos durante a gestagao.
d) Encaminhar a gestante para atendimento odontoldgico especializado.

22. Ao examinar a boca de um paciente idoso, levando em conta as especificidades relacionadas ao processo de envelhecimento, avalie as seguintes
afirmagdes e escolha a opgdo correta:

I. O processo de envelhecimento ndo influencia a sadde bucal.
1. A diminuicdo das papilas gustativas pode levar a mudancas no paladar em pessoas idosas.
Ill. A ocorréncia de boca seca, ou xerostomia, em pessoas idosas estd frequentemente ligada ao uso de medicamentos.

a) l e lll estdo corretas.
b) Il e Ill estdo corretas.
c) l e Il estdo corretas.

d) I, Il e lll estdo corretas.

23. Um paciente de 45 anos apresenta uma lesdo ulcerada na mucosa jugal, sem sintomas associados. O exame clinico revela bordos elevados e
aspecto endurecido. Qual seria a conduta diagndstica mais apropriada para esse caso?

a) Realizar bidépsia incisional.

b) Prescrever tratamento antifungico.

¢) Indicar radiografia panoramica.

d) Acompanhar clinicamente por 6 meses.

24. Ainfecgdo pelo HIV pode resultar em diversas condi¢des orais. Selecione a alternativa que corretamente preenche a afirmacao:

a) Gengivite, carie, aftas.

b) Candidiase oral, leucoplasia pilosa oral, sarcoma de Kaposi.
c) Aftas, gengivite, sarcoma de Kaposi.

d) Carie, gengivite, leucoplasia pilosa oral.

25. Na dentistica operatdria, o preparo cavitario € uma etapa crucial para o sucesso das restaurages. Considerando restauracoes de classe Il, qual
a principal diferenca entre as técnicas de preparo de Black e Nance?

a) O preparo de Black é indicado para dentes anteriores, enquanto o de Nance é utilizado em molares.

b) O preparo de Black é caracterizado pela remogdo de tecido cariado em forma de caixa, enquanto o de Nance envolve a criagdo de uma cavidade
retangular.

¢) Ambas as técnicas sdo exclusivas para dentes posteriores.

d) O preparo de Nance é mais conservador, preservando maior quantidade de tecido dental sadio.

26. Em relagdo as resinas compostas, qual é uma caracteristica critica a ser considerada durante a escolha do material?

a) Condutividade térmica.

b) Alta resisténcia a compressao.

c) Baixa contragdo de polimerizagdo.
d) Opacidade elevada.

27. Analise as seguintes afirmacgdes sobre a oclusdo dentaria e marque a opg¢do correta:

I. A posi¢do mandibular em que os condilos alcangam a localizagdo mais avangada e elevada possivel nas cavidades glenoides é conhecida como
relagdo céntrica.

Il. Uma relagdo céntrica estavel é a caracteristica distintiva de uma oclusdo ideal.

11l. Uma oclusédo perfeita é frequentemente vinculada a disfungdo temporomandibular.



a) As afirmacdes | e |l sdo verdadeiras.
b) As afirmacdes | e Ill sdo verdadeiras.
c) As afirmacdes Il e Ill sdo verdadeiras.
d) I, Il e Il sdo verdadeiras.

28. Considere as seguintes assertivas relacionadas a higiene dental em pacientes com histérico de hipossalivagdo:

I. A escovagdo imediata apds o consumo de alimentos acidos é recomendada para minimizar o risco de desmineralizagdo do esmalte em pacientes
com hipossalivagao.

1. O uso de enxaguantes bucais contendo fluor é contraindicado em pacientes hipossalivadores devido ao potencial de fluorose.

1I. A utilizagdo de selantes dentdrios é uma estratégia eficaz na prevencao de caries em pacientes com hipossalivagdo, especialmente em dreas de
dificil acesso.

a) Apenas | esta correta.

b) Apenas lll esta correta.

c) Apenas | e |l estdo corretas.
d) I, Il e lll estdo corretas.

29. Considere as seguintes afirmacgdes relacionadas ao uso de flior na odontologia:

I. A aplicagdo tépica de flior é eficaz na redugdo da atividade de lesdes de cérie ja existentes, mas apenas quando aplicada em conjunto com um
programa de higiene oral rigoroso.

1. O fldor sistémico é contra-indicado em regides com agua de abastecimento fluoretada, a menos que a concentragao de flior na dgua esteja abaixo
do nivel recomendado para prevengdo de cdries.

III. O fltor toépico e sistémico tém efeitos sinérgicos na prevengdo de cdrie quando usados corretamente.

Agora, assinale a alternativa que apresenta a correta associagdo de verdadeiro (V) ou falso (F) para cada afirmacgao:

a)V, F, V.
b) F, V, V.
AV, V, V.
d)F,V,F.

30. Diante da complexidade das interven¢ées farmacoldgicas no controle da dor e da inflamacéo, é crucial avaliar corretamente as propriedades e
0s mecanismos de ac¢do de diferentes medicamentos. Nesse contexto, considere as seguintes assertivas sobre corticosteroides e analgésicos
opioides:

I. A dexametasona figura como um representante dos corticoides, sendo utilizado para suprimir a resposta inflamatéria.
1. Os analgésicos opioides, exemplificados pela morfina, sdo frequentemente empregados para mitigar a inflamagdo pds-operatoéria.
Ill. Os corticosteroides desempenham um papel preponderante no bloqueio dos receptores opioides.

Agora, com base nessas afirmagdes, assinale a opgao que apresenta as assertivas corretas:

a) Apenas | esta correta.

b) Apenas Il esta correta.

¢) Apenas | e |l estdo corretas.
d) I, Il e lll estdo corretas.

31. Considere as seguintes declaracbes sobre o uso de antibidticos na odontologia e escolha a alternativa correta:

I. O consumo de produtos lacteos ao mesmo tempo que a ingestdo de tetraciclinas pode diminuir a absor¢do deste antibidtico.
1. A cefalexina é um representante das cefalosporinas de primeira geragao.
11l. A vancomicina é comumente utilizada para tratar infecges dentarias.

a) Apenas | esta correta.

b) Apenas Il esta correta.

c) Apenas | e Il estdo corretas.
d) I, Il e lll estdo corretas.

32. Qual das seguintes afirmagdes sobre periodontite é verdadeira?

a) A periodontite juvenil é mais comum em adultos e é geralmente causada por falta de higiene bucal adequada.

b) A periodontite crénica é caracterizada por sua progressao rapida e é geralmente hereditaria.

c) A periodontite agressiva é a forma mais comum de periodontite e geralmente ocorre entre os 11 e 13 anos de idade.

d) A periodontite ulcerativa necrosante é um tipo muito grave da doenga, que afeta rapidamente o osso e o ligamento alveolar.

33. Diante da complexidade no tratamento de bolsas periodontais, avalie as assertivas a seguir:

I. A terapia ndo cirurgica, que abrange a raspagem e alisamento radicular, é considerada a abordagem preferencial no tratamento de bolsas
periodontais superficiais.

Il. Em contraste, em situagdes de bolsas periodontais profundas, a terapia ndo cirlrgica pode se mostrar ineficaz, demandando intervengdes
cirdrgicas imediatas para garantir resultados satisfatorios.

1Il. Uma estratégia complementar na terapia ndo cirurgica é a combinagdo com antimicrobianos locais, visando aprimorar os resultados clinicos por
meio da redugdo da carga bacteriana.

Diante das assertivas apresentadas, assinale a opgdo correta:

a) Apenas | esta correta.



b) Apenas Il esta correta.
c) Apenas | e |l estdo corretas.
d) I, Il e lll estdo corretas.

34. Considere as seguintes assertivas sobre o uso de hidréxido de calcio como material forrador em odontopediatria:

1. O hidréxido de calcio, quando aplicado em cavidades profundas, pode resultar em necrose pulpar devido a sua alta alcalinidade.

1. O hidréxido de calcio tem a capacidade de inibir a atividade bacteriana no local da aplicagdo, o que contribui para a sua eficacia como material
forrador.

11l. O hidréoxido de calcio € um material forrador adequado sob materiais restauradores compostos, pois ndo interfere na polimerizagdo do material.

a) | e Il estdo corretas.

b) Il e lll estdo corretas.

c) l e lll estdo corretas.

d) Todas as assertivas estdo corretas.

35. Analise as assertivas e assinale a opgao correta.

I. A conduta clinica indicada para uma fratura radicular horizontal em terco médio, sem exposi¢do pulpar, é a imobilizacdo do fragmento com fio
dental.

11. Em casos de traumatismo oclusal grave em dentes deciduos, a pulpotomia é a opgdo de tratamento mais adequada.

Il. Em fraturas radiculares obliquas, a remogdo do fragmento radicular é sempre a opgdo mais recomendada para evitar complicagbes pos-
tratamento.

a) Apenas | esta correta.
b) Apenas Il e lll estdo corretas.
c) Apenas Il esta correta.
d) Apenas | e lll estdo corretas.

36. Durante a extragdo de um terceiro molar inferior, qual das seguintes afirmagdes sobre a técnica de retalho de Kirkland é incorreta?

a) O retalho de Kirkland é indicado para terceiros molares impactados na posi¢do horizontal.

b) Essa técnica envolve uma incisdo que se estende ao longo da linha obliqua mandibular.

c) A utilizagdo do retalho de Kirkland minimiza o risco de lesdes no nervo alveolar inferior.

d) O acesso facilitado é uma vantagem importante desta técnica em comparagdo com outras abordagens.

37. Diante das assertivas sobre condutas em situagdes odontoldgicas de urgéncia, avalie a veracidade de cada uma delas.

I. A celulite facial é uma condigdo benigna que ndo requer tratamento imediato.
II. A administragdo de analgésicos opioides é a primeira escolha para o controle da dor em casos de urgéncia odontoldgica.
Ill. A aplicagdo de calor local é uma abordagem eficaz no controle de dores agudas em condigdes odontoldgicas de emergéncia.

a) Verdadeiro — Falso — Verdadeiro.
b) Falso — Falso — Verdadeiro.

¢) Verdadeiro — Falso — Falso.

d) Falso — Falso — Falso.

38. Qual é a principal fungdo do teste de sensibilidade elétrica durante o diagndstico endoddontico?

a) Avaliar a integridade da dentina radicular.

b) Identificar a presenga de abscessos periapicais.
c) Verificar a resposta vascular do tecido pulpar.
d) Analisar a vitalidade da polpa dentaria.

39. Qual é a principal limitagdo da autoclave a vapor no processo de esterilizagdo de instrumentais odontolégicos?

a) Incompatibilidade com materiais termossensiveis
b) Baixa eficacia contra esporos bacterianos

c¢) Risco de danificar instrumentos de metal

d) Tempo prolongado de exposi¢do

40. Durante a manipulagdo de residuos bioldgicos no consultério odontolégico, qual é a pratica correta para o descarte de agulhas e objetos
cortantes?

a) Descartar diretamente em lixeiras comuns.

b) Armazenar em recipientes abertos no consultério.

c) Utilizar caixas rigidas resistentes a perfurages para descarte seguro.
d) Reutilizar agulhas apés a esterilizagdo adequada.



